THÔNG TIN DỰ ÁN ĐẦU TƯ

VÀ ĐIỀU KIỆN XÉT TUYỂN HỒ SƠ
Dự án cao ốc 01 Ngô Mây, thành phố Quy Nhơn 
(Theo Quyết định số 1267/QĐ-CTUBND ngày 20/6/2012, 

Quyết định số 2355/QĐ-CTUBND ngày 14/10/2011 
của UBND tỉnh ban hành tiêu chí tuyển chọn nhà đầu tư )

I. Quy định chung
1. Đối tượng dự tuyển: Các tổ chức kinh tế có tư cách pháp nhân, có đăng ký kinh doanh hoạt động trên lãnh thổ Việt Nam.

2. Chức năng công trình và quy mô công trình: 

- Chức năng: Khu phức hợp đa chức năng bao gồm các chức năng: Thương mại, Dịch vụ, Văn phòng Khách sạn (không có căn hộ).

- Quy mô công trình: Đảm bảo yêu cầu tối thiểu 65m (khoảng 18 tầng), tối đa khoảng 92m (26 tầng) không kể tầng hầm.

3. Năng lực tài chính và kinh nghiệm:
- Năng lực tài chính: Nhà đầu tư phải chứng minh vốn tự có của nhà đầu tư đảm bảo ≥ 30% tổng mức đầu tư do nhà đầu tư đề xuất (hồ sơ năng lực tài chính do các tổ chức có thẩm quyền xác nhận). Đối với phần vốn vay còn lại phải có cam kết cho vay của các tổ chức tín dụng, ngân hàng hoặc cam kết góp vốn để thực hiện dự án.
- Kinh nghiệm: Đã hoặc đang đầu tư kinh doanh các dự án bất động sản hoặc kinh doanh Dịch vụ - Thương mại có tổng mức đầu tư từ 150 tỷ VNĐ trở lên, chứng minh các dự án đang được triển khai xây dựng hoặc đã đưa vào khai thác kinh doanh.

4. Hình thức sử dụng đất và nghĩa vụ tài chính: 
- Thời hạn sử dụng đất 50 năm. 
- Giao đất có thu tiền sử dụng đất một lần đối với nhà đầu tư trong nước.

5. Tiến độ dự án và ký quỹ đầu tư.

- Trong thời hạn 3 tháng kể từ ngày được chọn làm Nhà đầu tư theo Văn bản của cấp có thẩm quyền, Nhà đầu tư phải trình phương án kiến trúc để UBND tỉnh xem xét.

- Trong thời hạn 12 tháng kể từ ngày UBND tỉnh chấp thuận phương án kiến trúc bằng Văn bản, Chủ đầu tư phải tiến hành khởi công xây dựng. Thời gian hoàn thành công trình đưa vào sử dụng không quá 36 tháng kể từ ngày khởi công.

- Ký quỹ đầu tư: Mức ký quỹ cam kết đầu tư là 10 tỷ đồng. Trong vòng 30 ngày làm việc kể từ khi UBND tỉnh ban hành văn bản chấp thuận chủ trương đầu tư và chọn Nhà đầu tư, Nhà đầu tư phải tiến hành ký quỹ tại một tổ chức tín dụng trên địa bàn tỉnh bằng cách nộp tiền vào tài khoản của tổ chức tín dụng hoặc có văn bản bảo lãnh về khoản ký quỹ đầu tư của tổ chức tín dụng này. Quá thời hạn này mà Nhà đầu tư không thực hiện ký quỹ đầu tư thì chủ trương đầu tư đối với Dự án sẽ hết hiệu lực. 

- Nhà đầu tư phải tiến hành nộp tiền sử dụng đất trong vòng 30 ngày kể từ ngày có thông báo nộp tiền.

II. Điều kiện để xét tuyển
- Nhà đầu tư phải nộp khoản tiền bảo lãnh hồ sơ dự thầu là 20 triệu đồng. Nếu nhà đầu tư tự ý bỏ không tham gia dự tuyển thì số tiền này sẽ được nộp vào ngân sách, ngược lại, nhà đầu tư sẽ được nhận lại sau khi kết thúc việc lựa chọn nhà đầu tư. 

- Hồ sơ của nhà đầu tư nào đạt các nội dung tại khoản 1, 2, 3 và có văn bản cam kết thực hiện khoản 4, 5 của Quy định chung (Mục I, tiêu chí tuyển chọn) và đầy đủ hồ sơ yêu cầu tại Thông báo tuyển chọn NĐT thì mới được xét để chấm điểm.

- Các nhà đầu tư phải đạt từ 70 điểm trở lên mới được tham gia lựa chọn ở bước tiếp theo. Trường hợp chỉ có 01 nhà đầu tư thì nhà đầu tư đó được lựa chọn. Nếu có từ 02 nhà đầu tư trở lên thì tổ chức lựa chọn nhà đầu tư theo phương thức đấu giá quyền sử dụng đất. Nhà đầu tư nào có giá tham dự cao nhất sẽ được xem xét chọn là nhà đầu tư. 

* Giá khởi điểm để bán đấu giá quyền sử dụng đất (diện tích 4.850,5m2)  và tài sản trên đất để thực hiện dự án theo phê duyệt của UBND tỉnh tại Quyết định số 1267/QĐ-CTUBND ngày 20/6/2012 của UBND tỉnh) như sau: 
 + Đơn giá khởi điểm để bán đấu giá quyền sử dụng đất: 18.240.000 đồng/m2
 + Giá trị tài sản trên đất: 187.075.000 đồng

Tổng giá trị giá khởi điểm để đấu giá quyền sử dụng đất và tài sản trên đất là 88.660.195.000 đồng (Tám mươi tám tỷ, sáu trăm sáu mươi triệu, một trăm chín mươi lăm ngàn đồng).
III. Các điều kiện khác: Các trường hợp thu hồi chứng nhận đầu tư, thu hồi quyền sử dụng đất và hoàn trả ký quỹ đầu tư.

1. Thu hồi quyền sử dụng đất: Nhà đầu tư được cấp quyền sử dụng đất mà không triển khai dự án trong thời hạn 12 tháng liền hoặc tiến độ thực hiện dự án chậm hơn 24 tháng so với tiến độ ghi trong dự án đầu tư, kể từ khi nhận bàn giao đất trên thực địa mà không được UBND tỉnh chấp thuận thì tiến hành thu hồi quyền sử dụng đất. 

Nhà đầu tư bị thu hồi quyền sử dụng đất thì sẽ được hoàn trả tiền thuê đất (đối với nhà đầu tư nước ngoài) hoặc tiền sử dụng đất (đối với nhà đầu tư trong nước) theo đúng đơn giá đất nhà đầu tư đã nộp vào ngân sách Nhà nước và không được tính tiền lãi đối với số tiền trên. 

2. Hoàn trả khoản ký quỹ đầu tư
a) Tiền ký quỹ đầu tư sẽ được hoàn trả cho Chủ đầu tư theo tiến độ thực hiện dự án:

- Hoàn trả 5 tỷ khi nhà đầu tư xây dựng xong phần tầng hầm (đến cốt ± 0.00).

- Hoàn trả 5 tỷ còn lại khi nhà đầu tư đã xây dựng xong phần thô tầng 9.

b) Trường hợp không hoàn trả tiền ký quỹ đầu tư: Sau 12 tháng kể từ ngày được cấp Giấy chứng nhận đầu tư mà Nhà đầu tư không triển khai dự án đầu tư hoặc triển khai không đúng tiến độ quy định mà không có lý do chính đáng được UBND tỉnh chấp thuận thì số tiền ký quỹ sẽ bổ sung vào công quỹ Nhà nước.
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